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[bookmark: _Toc490829875]Specifikace parkovacích senzorů
[bookmark: _Ref488503476][bookmark: _Toc490829876]Technická specifikace parkovacích senzorů
[bookmark: _Toc490829877]Shrnutí základních požadavků 
a) Objednatel požaduje dodávku komplexního řešení systému bezdrátových senzorů obsazenosti konkrétních vyznačených parkovacích míst postavených pouze a jedině na principu magnetometru. 
b) Objednatel požaduje dodání nových senzorů, kdy všechny dodané senzory musí být jednoho typu (Objednatel však netrvá na požadavku dodávky senzorů od jednoho výrobce – z důvodu zachování jednotnosti celého systému to pouze doporučuje – nýbrž trvá pouze na použití shodných mechanických provedení - jednotný typ mechanismu, které budou bezpodmínečně využívat principu magnetometru).
c) [bookmark: _Hlk488395845]Data o obsazenosti budou agregována v Centrálním prvku, jehož vytvoření a zajištění jeho provozu je součástí dodávky, a který bude poskytovat výstupy pro potřeby třetích stran. Minimální datový obsah a datový formát jsou popsány níže.
d) Systém musí zasílat data ve standardním formátu podle CEN TS 16157-6. 
e) Systém musí mít administrátorské rozhraní a publikovat data skrze otevřené API.
f) Systém musí poskytovat konektivitu do internetu, nebo centrálního serveru města/klienta, a musí být připraven ovládat i dodatečné lokální prvky (Zadavatel požaduje pouze HW a SW přípravu. Ovládání lokálních prvků není součástí této veřejné zakázky).
g) Celé řešení musí být navrženo a realizováno v souladu s právním řádem ČR.
h) Objednatel požaduje dodání takového řešení, které minimálně po dobu požadované garantované životnosti baterie senzorů nebude s výjimkou celkové nefunkčnosti senzoru vyžadovat reinstalaci senzorů.
[bookmark: _Toc490829878]Komunikační propojení senzorů s Centrálním prvkem a další IT infrastrukturou
a) Objednatel požaduje kompletně bezdrátové řešení komunikace mezi komponenty systému (senzory, retranslační prvky) a Centrálním prvkem. Centrálním prvkem je myšlen příslušný HW a SW (jehož provoz zajistí Zhotovitel na své infrastruktuře a k němuž bude mít Objednatel přístup), který sbírá a zpracovává data získaná bezdrátovými senzory, a který vyhodnocená data publikuje na dohodnuté místo v IT infrastruktuře Objednatele.
b) Objednatel v souvislosti s Plněním nebude budovat samostatné optické nebo metalické datové sítě.
c) Vzhledem k předpokládanému omezenému výkonu vysílačů v senzorech lze využít retranslační prvky umístěné na stávajících stožárech veřejného osvětlení nebo světelného signalizačního zařízení v blízkosti měřicích profilů. Napájení těchto prvků musí být nezávislé na pevném zdroji a tyto prvky tedy nemohou být napájeny z rozvodů NN veřejného osvětlení. Pokud Zhotovitel využije řešení pomocí retranslačních prvků, musí být součástí cenové nabídky i dodávka těchto prvků a jejich instalace.
d) Všechny přenosy musejí být dostatečně zabezpečeny proti možnosti neautorizovaného čtení jakýchkoli přenášených dat.
e) V případě potřeby využití GSM komunikace mezi komponenty systému (senzory, retranslační prvky) a Centrálním prvkem, pokud Zhotovitel dodá řešení využívající tento způsob přenosu dat, dodá potřebný počet SIM karet Zhotovitel na svůj náklad a rovněž zajistí na svůj náklad datové tarify k těmto SIM kartám. V každé dané lokalitě napájecí zdroj a modem může být pouze jeden na celou tuto lokalitu (svazek). Sdílení GSM modemu i napájecího zdroje je tak možné, avšak pouze za předpokladu, že takové řešení nezhorší spolehlivost systému či možnost diagnostiky stavu technologie.
f) [bookmark: _Hlk488395712]Pro komunikaci mezi Centrálním prvkem systému senzorů a IT infrastrukturou Objednatele bude sloužit otevřený datový formát, který bude Zhotovitelem detailně dokumentován. Za vhodné řešení považuje Objednatel např. formát XML. XML soubor s naměřenými daty za proběhlý měřicí interval bude periodicky automaticky generován a ukládán na dohodnuté místo v IT infrastruktuře Objednatele.
g) Centrální prvek systému senzorů bude publikovat data o obsazenosti parkovacího místa ze senzorů s přenosovým zpožděním max. 40 sec.  
h) Data předávaná z Centrálního prvku systému senzorů na dohodnuté místo v IT infrastruktuře Objednatele musejí obsahovat minimálně tyto údaje:
· ID zařízení,
· typ zařízení (senzor, retranslační prvek, apod.),
· provozní stav komponent systému – četnost 1 x za hodinu (včetně např. napětí baterie u senzorů),
· časový identifikátor přenosu,
u senzorů pak dále data:
· identifikaci senzoru,
· identifikaci parkovací oblasti (např. Revoluční ulice),
· identifikace parkovacího místa,
· identifikace typu parkovacího místa (např. hendikepovaní, podélné/příčné/kolmé stání apod.),
· časové razítko události v reálném čase,
· stav (obsazeno /volno) parkovacího místa.
[bookmark: _Hlk488506270]Zhotovitel sdělí Objednateli kompletní seznam údajů, které zasílají senzory do Centrálního prvku systému senzorů. Na základě těchto informací je Objednatel oprávněn požadovat zasílání i dalších informací (nad rámec údajů uvedených výše) na dohodnuté místo v IT infrastruktuře Objednatele.
[bookmark: _Toc490829879]Provoz Centrálního prvku
a) Součástí dodávky systému senzorů je i vytvoření Centrálního prvku systému senzorů, který bude provozovat Zhotovitel na své infrastruktuře (tj. Zhotovitel si zajistí potřebné HW a SW vybavení pro provoz Centrálního prvku systému senzorů).
b) Zhotovitel zajistí Objednateli přístup k Centrálnímu prvku senzorů prostřednictvím webového portálu (tj. nepředpokládá se instalace speciálního SW na HW uživatelů), kdy k přístupu budou využívána HW zařízení uživatelů.
c) Webový portál Centrálního prvku senzorů musí být funkční minimálně na posledních OS Windows 7 a novějších, a to prostřednictvím běžných webových prohlížečů. Webový portál musí být online přístupný v režimu 24/7 (s výjimkou krátkodobých odstávek systému za účelem zajištění správy systému) a musí umožnit provoz na více monitorech současně. 
d) Přístup uživatelů musí být zabezpečen protokolem https a musí být vázán na uživatelské jméno a heslo.
e) Veškerá data, nad nimiž Centrální prvek systému senzorů pracuje, stejně tak i veškerá data získaná činností Centrálního prvku (např. systémem zpracované sestavy a výstupy) jsou majetkem Objednatele. Zhotovitel je bez písemné smlouvy nesmí využít k účelům, které nejsou předmětem této zakázky.
f) Jelikož je přenos informací ze senzorů do Centrálního prvku spojen s určitými náklady, po dobu platné záruční lhůty musí být tyto náklady zahrnuty do celkové nabídkové ceny, jak je stanoveno v základních zadávacích podmínkách, konkrétně v odst. 8.4. ZP.
[bookmark: _Toc490829880]Umístění a parametry komponent systému
a) Objednatel závazně požaduje autonomní provedení senzorů bez vnějšího napájení.
b) Napájení senzorů je vyžadováno z baterie; projektovaná provozní životnost baterie senzoru je vyžadována min. 8 let, garantovaná min. 5 let (pokud se bude jednat o dodávku čidel s vysokým stupněm krytí, kdy nelze za provozu čidel měnit jejich baterie, aby o požadovaný stupeň krytí nepřišla (viz 1.1.5.d), není vyloučeno, aby v rámci dodávky byla využita čidla nerozebíratelná; avšak i přesto musí být dodržen požadavek minimální a garantované životnosti baterie)
c) senzory budou osazovány především do asfaltového betonu - 972 kusů. Zbylých 31 kusů senzorů bude zabudováno do zatravňovacích betonových tvárnic na parkovišti v ul. U Nisy, které je z části tvořeno právě tímto povrchem.
d) [bookmark: _Hlk490406352]Komponenty systému musejí umožňovat vzdálenou správu; detekční a komunikační technologie musí umožňovat dálkovou konfiguraci, vzdálený vynucený restart a v případě potřeby i provedení upgrade firmware, a to vše bez požadavku na reinstalaci senzoru. 
e) Systém musí být odolný vůči kyberhrozbám, zejména pak proti přehrání (replay) či tajnému odposlechu (eavesdropping), radiová komunikace musí mít sdílené klíče a šifrování podle průmyslových standardů
f) Projektovaná životnost fyzických komponent systému (vyjma baterií senzorů nebo jiných zařízení, která mají charakter spotřebního materiálu) min. 10 let.
[bookmark: _Toc490829881]Provozní podmínky
a) Systém senzorů bude provozován v režimu 24x7x365.
b) [bookmark: _Hlk490407049]Funkčnost komponent systému (senzory, retranslační prvky) a/nebo komunikace komponent systému (senzory, retranslační prvky) s Centrálním prvkem a rovněž přesnost a spolehlivost měření nesmí klesnout pod 90%. Tato přesnost je vyžadována za všech klimatických podmínek (déšť, mrznoucí déšť, sníh, prach, listí, sníh na vozovce, kolísání teplot, vítr apod.) a rovněž za všech provozních podmínek (blízkost tramvajové tratě, trafostanice, atd.) a to jak pro každý senzor samostatně, tak pro celý systém senzorů. Objednatel důrazně požaduje, aby uvedená přesnost a spolehlivost byla garantována po celou dobu projektované životnosti baterie senzoru. Uvedená přesnost senzoru může být nižší pouze v situacích, kdy bude vozovka v místě umístění senzoru pokryta souvislou vrstvou ledu nebo uježděného sněhu.
c) Minimální rozsah provozních teplot venkovních částí systému je vyžadován v intervalu od -25° C do +55° C a v intervalu vlhkosti provozního prostředí 0 – 95 % (při překročení 95 % vlhkosti se bude jednat o situaci, kdy lze připustit chyby a odchylky od standardní a požadované plné funkčnosti celého systému).
d) [bookmark: _Hlk490417030]Všechny části použitých senzorů a ostatního souvisejícího venkovního zařízení musejí být konstruovány tak, aby odolaly vlivům klimatických podmínek, které lze v místě instalace oprávněně očekávat. Všechny venkovní fyzické komponenty systému musejí být v antikorozním provedení. Objednatel požaduje stupeň krytí senzorů ve stupni IP68, avšak nemá konkrétní požadavky na mechanickou pevnost senzorů. Zadavatel však požaduje, aby projektovaná životnost fyzických komponent systému (s výjimkou baterií senzorů nebo jiných zařízení, která mají charakter spotřebního materiálu) byla minimálně 10let (viz čl. 1.1.4e). 
e) Systém senzorů musí disponovat jak diagnostikou provozního stavu senzorů, tak i diagnostikou ostatních komponent systému. Informace o provozním stavu jednotlivých komponent systému budou pravidelně předávány do IT infrastruktury Objednatele spolu s naměřenými hodnotami, a to minimálně v rozsahu stavů: zařízení v řádném provozu, zařízení v provozu, avšak vyžaduje preventivní servisní zásah (např. stav baterie) nebo zařízení v poruše.
f) [bookmark: _Hlk490417062]Všechny fyzické komponenty instalované v dosahu veřejnosti musejí být v provedení odolném proti vandalismu.
g) Zhotovitel dodá objednateli pomůcky a nástroje pro dodatečnou kalibraci senzorů, pokud je kalibrace senzorů nutná.
[bookmark: _Toc490829882]Požadavky na instalaci systému a pilotní provoz
a) [bookmark: _Hlk490416885]Senzory budou umístěny ve vozovce tak, aby nijak nesnižovaly její životnost a nezpůsobovaly poruchy. V důsledku prací při instalaci senzorů tak nesmí dojít k následné postupné degradaci povrchu pozemních komunikací s negativním dopadem na dopravní provoz.
b) Funkčnost komponent systému včetně komunikace komponent systému s Centrálním prvkem a předávání dat z Centrálního prvku na místo v IT infrastruktuře Objednatele bude testována ve spolupráci s Objednatelem (případně s vybraným zástupcem Objednatele) v rámci pilotního provozu, jehož součástí bude i níže popsané testování senzorů po jejich instalaci na minimálně 15 konkrétních parkovacích místech vybraných Zhotovitelem. Na vybraných 15 parkovacích místech bude provedeno takové množství samostatných měření, aby bylo možné určit přesnost jednotlivých testovaných senzorů. Senzory musí být nastaveny tak, aby zaregistrovaly vozidla ve vyznačeném parkovacím místě. Řidiči neparkují vždy v graficky vymezených prostorách, což může vyústit v omezení přesnosti. Při testování funkčnosti senzorů budou brána v potaz pouze vozidla zaparkovaná podle níže definovaných kritérií. 
Na všech druzích parkovacích míst musí vozidla:
· Mít čtyři kola
· Vozidla nesmí zasahovat na obrubník více než 15 cm.
· Vozidla nesmí být více než 60 cm od obrubníku
· Přední konec vozidla nesmí být:
· Více než 90 cm před čárou ohraničující parkovací místo
· Více než 90 cm za parkovacím sloupkem/čárou ohraničující parkovací místo
· Více než 60 cm za grafickým ohraničením na přední straně prostoru

Úspěšné testování je jednou z podmínek pro akceptaci projektu.
c) Objednatel bude způsobem popsaným v odstavci 1.1.6. b provádět testování z důvodu kontroly přesnosti a spolehlivosti systému každoročně s tím, že počet testovaných parkovacích míst a počet provedených samostatných měření bude určen Objednatelem. Termín testování bude Zhotoviteli sdělen s dostatečným předstihem, aby se mohl testování zúčastnit. O výsledku testování bude sepsán zápis, s nímž bude Zhotovitel seznámen. V případě, že z výsledku testování vyplyne, že přesnost a spolehlivost jednotlivých senzorů nebo systému klesla pod 90%, je povinen na své náklady systém uvést do pořádku.
d) Provádění výkopových prací je nežádoucí.
e) Instalace systému musí být naplánována časově tak, aby případný zábor pozemních komunikací významným způsobem nezhoršil dopravní situaci ve městě; přednostně bude instalace prováděna mimo dopravní špičky kritických dní.
f) Objednatel z důvodu složitých zimních podmínek, kdy na parkovištích leží souvislá sněhová pokrývka, která je odstraňována pluhem s radlicí, případně sněhovou frézou, preferuje řešení pomocí podpovrchových detektorů. V případě, že zhotovitel zvolí řešení pomocí senzorů, které jsou částečně umístěné na povrchu, jde případné poškození senzorů vyplývající z běžného provozu na parkovišti i ze zimní úpravy vozovky k jeho tíži- tj. bude muset na své náklady poškozené části opravit a uvést systém do funkčního stavu.
1 [bookmark: _Toc490543267]Specifikace dynamických dopravních značek 
Technická specifikace dynamických dopravních značek
Objednatel požaduje dodávku 78 kusů dynamických (aktivních) dopravních značek v celkem 24 svazcích, kdy součástí dodávky je instalace a připojení těchto značek/svazků na rozvod veřejného osvětlení.
Objednatel požaduje, aby aktivní plocha byla řešena LED technologií. Je požadována plně grafická matice, která umožní zobrazování informací VOLNO (včetně počtu volných parkovacích míst) x OBSAZENO x MIMO PROVOZ (požadavek na plnou grafickou matici vychází ze střednědobého záměru na budoucí využití dynamických značek pro zobrazování případně i jiných informací a textů - vazba např. na meteo systém aj.). Výška samotného textu na dynamické části značky musí být 120mm (od diody k diodě). Délka pole 700mm (od diody k diodě). Se speciálním číselným polem udávajícím počet volných míst se nepočítá. V případě, že se text „MIMO PROVOZ“ nevejde do textového pole, je možné to řešit pohyblivým textem. Barva LED diod je požadována plnobarevná na černém poli.
Značky budou opatřeny proti korozi ponerem (materiál statické části), dále ochrannou folií typu „standard“ z pohledové plochy - Třída ochrany proti korozi – SP1 a vyšší
Značky budou vyhovovat třídě ochrany krytem – IP54 a vyšší
Značky budou vyhovovat třídě teplotního rozsahu – T2
Značky budou vyhovovat třídě dočasné deformace způsobené zatížením větrem – WL6 a vyšší
Značky budou vyhovovat třídě dočasné deformace způsobené ohybem – TDB3 a nižší
Značky budou vyhovovat třídě trvalé deformace způsobené dynamickým zatížením při odklízení sněhu – DSL3 a vyšší
Objednatel požaduje automatickou regulaci jasu svitu LED pro optimální čitelnost za všech světelných podmínek.
Systém aktivních značek musí umožnit zobrazovaní informací o stavu parkovišť (volno, obsazeno, počet volných míst, aj.), které bude poskytovat objednatel přímo z IT infrastruktury objednatele.
Celé řešení musí být navrženo a realizováno v souladu s právním řádem ČR.
Objednatel požaduje, aby funkční životnost dodaných dynamických značek byla minimálně 10let.
1.1 [bookmark: _Toc490543268]Komunikační propojení IT infrastrukturou objednatele a dynamických (aktivních) dopravních značek
Objednatel má vytvořen systém „Centrální řízení technické infrastruktury“, který má k dispozici informace o obsazenosti jednotlivých parkovišť. Tento systém (dále jen IT infrastruktura objednatele) vytváří sdělení, která se mají publikovat na dynamických (aktivních) dopravních značkách, které jsou předmětem této části zakázky.
Pro komunikaci mezi dynamickými (aktivními) dopravními značkami a IT infrastrukturou Objednatele bude sloužit komunikační protokol dodaný Zhotovitelem, který bude Zhotovitelem detailně dokumentován, a který bude Objednateli přístupný bez dalších finančních nároků (komunikační protokol je součástí předmětu plnění a náklady na jeho vytvoření jsou tedy součástí nabídkové ceny) a bez dalších smluvních omezení (např. uzavírání dohody o ochraně informací, aj.).  Zhotovitel poskytne součinnost Objednateli při implementaci komunikačního protokolu (např. poskytování odpovědí na technické dotazy, součinnost při testování komunikace, aj.). Protokol musí být navržen tak, aby umožnil Objednateli definovat texty (písmena, čísla, symboly), které se mají na dynamických (aktivních) dopravních značkách zobrazovat.
Objednatel preferuje řešení, kdy bude komunikace probíhat napřímo mezi IT infrastrukturou Objednatele a jednotlivými dynamickými (aktivními) dopravními značkami.
Objednatel požaduje obousměrnou komunikaci mezi IT infrastrukturou Objednatele a jednotlivými dynamickými (aktivními) dopravními značkami, kdy součástí informací, které budou jednotlivé dynamické (aktivní) dopravní značky poskytovat do IT infrastruktury Objednatele budou diagnostické informace o dopravní značce (např. stav nabití baterie, verze firmware, stav diod, teplotu uvnitř zařízení, hodnotu okolního jasu a výsledný aktuální jas LED diod a další parametry poskytující informace o stavu aktivních prvků).
Komunikace mezi IT infrastrukturou Objednatele a dynamickými (aktivními) dopravními značkami bude postavena na využití datových služeb. Za tímto účelem musí být všechny dynamické (aktivní) dopravní značky vybaveny GSM modemem. Všechny přenosy musejí být dostatečně zabezpečeny proti možnosti neautorizovaného čtení a změny jakýchkoli přenášených dat. Potřebný počet SIM karet dodá Objednatel na svůj náklad a rovněž zajistí na svůj náklad datové tarify k těmto kartám. GSM modul nesmí mít speciální požadavky na použité SIM karty (např. požadavek na pevnou veřejnou IP adresu). 
1.2 Napájení a umístění dynamických (aktivních) dopravních značek
Součástí dodávky dynamických (aktivních) dopravních značek musí být akumulátor zajišťující dostatečnou energii pro plnohodnotné fungování dynamických (aktivních) dopravních značek během dne, kdy se tento akumulátor bude dobíjet z veřejného osvětlení pouze v nočních hodinách. Objednatel požaduje, aby ke každému definovanému svazku dynamických (aktivních) dopravních značek byl dodán jeden akumulátor. 
Dynamické (aktivní) dopravní značky budou provozovány v režimu 24x7x365.
LED panely musí být konstruovány pro instalaci na sloup – dle projektové dokumentace, která je přílohou č. 4 ZP.
Objednatel požaduje, aby dynamické (aktivní) dopravní značky byly navrženy tak, aby byl z hlediska zajištění bezpečného provádění údržby umožněn přístup ke všem prvkům a montážním zařízením.
[bookmark: _Toc490829889]Požadavky na dokumentaci a inženýrskou činnost 
Realizační projektová dokumentace 
Zhotovitel v rámci plnění předmětu veřejné zakázky zajistí zpracování Realizačního projektové dokumentace (RPD), v rozsahu odpovídajícím projektové dokumentaci pro provádění stavby dle přílohy č. 6 k vyhlášce č. 499/2006 Sb. o dokumentaci staveb, ve znění pozdějších předpisů, a která bude navíc obsahovat minimálně následující doklady a popisy: 
0. Katalogové listy senzorů, retranslačních prvků a dynamických dopravních značek;
0. Podrobný popis technického řešení retranslačních prvků včetně popisu instalace a způsobu napájení;
0. Popis instalace senzorů;
0. Popis webové aplikace „Centrální prvek“ a funkcionalit této aplikace;
0. Popis technického řešení, kterým bude zajištěna vzdálená správa, dálková konfigurace a případný upgrade firmware senzorů;
0. Popis údajů, které zasílají senzory do Centrálního prvku systému senzorů;
0. Popis komunikačního protokolu pro komunikaci mezi Centrálním prvkem systému senzorů a IT infrastrukturou Objednatele;
0. Popis komunikačního protokolu pro komunikaci mezi dynamickými dopravními značkami a IT infrastrukturou.
0. Časový harmonogramu prací včetně detailního harmonogramu osazování senzorů v jednotlivých parkovacích lokalitách
0. Podrobný popis akceptačních testů a akceptačních kritérií vycházející z podmínek objednatele uvedených v odst. 1.1.6. těchto ZTP
0. Základní parametry pilotního provozu vycházející z podmínek uvedených v odst. 1.1.6. těchto ZTP
Inženýrská činnost
Zhotovitel zajistí inženýrskou činnost pro realizaci díla, zejména zajistí vypracování a projednání návrhu dočasných dopravních opatření (DIO) a zajištění povolení zvláštního užívání komunikací v souladu s postupem prací a dále povolení od správců/vlastníků dotčených pozemních komunikací a stožárů pro možnost instalovat na ně a provozovat na nich příslušná zařízení. 
Dokumentace skutečného provedení (DSP)
Zhotovitel zpracuje a nejpozději s předáním díla předá Objednateli Dokumentaci skutečného provedení celého díla zpracovanou v rozsahu dle přílohy č. 7 vyhlášky č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb, ve znění pozdějších předpisů, která bude dále obsahovat min. následující doklady a popisy v českém jazyce: 
· dokumentaci dodaného a instalovaného HW/SW;  
· detailní popis formátu dat pro komunikaci mezi Centrálním prvkem systému senzorů a IT infrastrukturou Objednatele, viz výše v kapitole „Komunikační propojení senzorů s Centrálním prvkem a IT infrastrukturou Objednatele“, přičemž poskytne Objednateli i součinnost pro možnou implementaci tohoto komunikačního protokolu;
· technickou dokumentaci k dodávaným senzorům, Centrálnímu prvku a případně i retranslačním prvkům, pokud jsou součástí jeho technického řešení, včetně návodu na obsluhu Centrálního prvku, návodu na údržbu retranslačních prvků, katalogů náhradních dílů. Součástí musí být i seznam a vysvětlení poruchových hlášení senzorů do SW Centrálního prvku, a popis dodatečné kalibrace senzorů; 
· geodetické zaměření a situační zakreslení instalované technologie (senzorů, komunikačních zařízení, příp. další) v měřených lokalitách; 
· strojově čitelný přehled dodané technologie včetně uvedení ID jednotlivých senzorů a GPS souřadnice jejich polohy;
· technické listy, prohlášení o shodě a manuály v českém jazyce pro dodané výrobky a zařízení. 
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