
1 ÚVOD  
1.1 PŘEDMĚT A ROZSAH PROJEKTU

Předmětem této projektové dokumentace pro výběr zhotovitele je instalace nového kamerového bodu, městského kamerového systému (dále jen MKS) lokalita sídliště Františkov, ulice - Jáchymovská, 269/30, Liberec.

Městský kamerový a dohlížecí systém je technickým prostředkem pro plnění úkolů Městských policií v souladu se zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii.

1.2 PŘEDPISY A NORMY

Projekt byl zpracován dle platných norem ČSN – např. ČSN 34 2300, ČSN 33 2000-4-41 a dalších souvisejících norem a předpisů.

Při řešení byl brán zřetel na stavební dispozice dotčených objektů a požadavky objednatele. Projekt je zpracován rovněž v souladu s:

· ČSN EN 50 132-4-1 (33 4582) a navazující ČSN 50132-5 z dubna 2002,

· ČSN EN 50131-1, ČSN 74 3282,

· ČSN EN 50133-1, včetně změny A1 z června 2003

· a dalšími souvisejícími ČSN.

1.3 PODKLADY

Podkladem pro zpracování projektu byly:

· Požadavky investora

· Schéma městského kamerového dohlížecího systému Liberec – rok 2011, rozšíření

· Blokové schéma městského kamerového systému – současný stav po upgrade SW

· Technické listy

· Mapa Liberce

· Podklady výrobců zařízení, - technické parametry použitého zařízení 

· Konzultace s provozovatelem MKS

· ČSN uvedené v kap. 1.2.

2 VŠEOBECNÉ ÚDAJE

2.1 PROUDOVÁ SOUSTAVA

Proudová sestava je realizována následujícími prvky:

	Prvek soustavy
	Popis

	Rozvody MKS
	0 - 24V DC

	Napájecí rozvody MKS
	TN-S 230V, 50Hz, L+PE+N

	Koncová zařízení MKS
	TN-S 230V, 50Hz, L+PE+N


2.2 OCHRANA PŘED NEBEZPEČNÝM DOTYKEM ŽIVÝCH ČÁSTÍ

Ochrana před nebezpečným dotykem je provedena krytím vyhovujícím ČSN 33 2000-4-41, čl. 412.2.

2.3 OCHRANA PŘED NEBEZPEČNÝM DOTYKEM NEŽIVÝCH ČÁSTÍ

Je provedena dle ČSN 33 2000-4-41, čl. 413.1, samočinným odpojením od zdroje a musí odpovídat ČSN 33 2000-4-41, čl. 413.1.3, s ochranným vodičem dimenzovaným dle ČSN 33 2000-5-54, čl. 543.

2.4 VNĚJŠÍ VLIVY DLE ČSN

V době vypracování této projektové dokumentace nebyl k dispozici „Protokol o určení vnějších vlivů dle ČSN 33 2000-3 a ČSN 33 2000-5-51 v jednotlivých prostorách objektu“, a objednatel neupozornil na možné zhoršené vnější vlivy. Jednoznačné vnější vlivy působící na předmětné prostory ve smyslu ČSN 332000-5-51 se tak jeví jako normální a nebude proto pro potřeby této dokumentace protokol vypracován. Vnější vlivy pro vnitřní a venkovní prostory jsou určeny následovně:

	Vnější vlivy pro vnitřní prostory
	AA4, AC1, AD1, AE1, AF1, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1

BA1, BC2,BD1

CA1, CB1

	Vnější vlivy pro venkovní prostory
	AA7, AB7, AC1, AD2, AE3, AF1, AK1, AM1, AN1, AP1, AQ1

BA1, BC2, BD1

CA1, CB1


Klasifikace vnějších vlivů dle ČSN EN 50131-1 čl.7.1 třída I - prostředí vnitřní a čl.7.2 třída II – prostředí vnitřní všeobecné, případně čl. 7.4 třída IV - prostředí venkovní všeobecné (venkovní kamery).

3 POPIS SOUČASNÉHO STAVU SYSTÉMU

3.1 Úvod

V Liberci byl  kompletně revitalizován městský kamerový systém. Jedná se o plně digitální řešení, kdy na straně kamerových bodů je prováděna digitalizace na videoserverch (enkodérech). Tyto digitalizační jednotky jsou dislokovány na distribučních centrech, kde je provedeno připojení do Metropolitní sítě s vyhrazenou kruhovou optickou sítí. Toto připojení a další konektivitu na Centrum sdílených služeb zařizuje společnost Liberecká informační, a.s., která zřízena městem Liberec jako  poskytovatel služeb.

Obrazy z kamer se monitorují a zaznamenávají. Operační středisko s monitorovacím zařízením je umístěno v patře budovy městské policie na tř.1.máje 108/48 Liberec. Centrum sdílených služeb s datovým úložištěm je umístěno na vyhrazeném pracovišti Liberecké informační, a.s..

3.2
Dispečink městské policie

Je realizován v budově Uran 5 patro. Zde je prováděn 24 hod.dohled s aktivním využíváním parametrů kamerového systému. Řízení celého systému MKS je založeno na plně digitální platformě se SW aplikací, která je zalicencovaná u výrobce ( informace Městská policie Liberec ) pod SMA servisní podporou. Aplikace je plně redunantně nasazena na dvou serverech typu BLADE, které jsou instalovány ve společném šasi řídícího systému Centra sdílených služeb a MAN. Záznam dat z kamer je pořizován na CDU – centrální datové úložiště typu Storagetec diskového pole ( informace Liberecké IS a.s. ), kdy pro MKS je vyčleněna kapacita 6TB SATA. 

Všechny současné a i nové připojené kamerové body komunikují a budou muset komunikovat po vyhrazené části metropolitní sítě města Liberec.

Připojení, administraci a programové nastavování parametrů zajišťuje správce systému – Liberecká IS, a.s., kde kontaktní osobou je Anna Löfflerová (manažerka procesů MAN a GIS), tel.485243035.

  Jako řídící software slouží program Genetec OMNICAST 4.6 (4.6.1779.12)
Jelikož se bude jednat o připojení nových technologických částí do systému je nutné pro realizátora zajistit plnou kompatibilnost k výše popsané vyhrazené technologii MKS a zajistit připojení nové části systému a to včetně adresace na všech aktivních prvcích metropolitní sítě.
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Stávající vyhrazená topologie Metropolitní sítě pro účely MKDS v realizaci a servisu Liberecké IS, a.s.

4
NOVÝ KAMEROVÝ BOD

Nový kamerový bod a nový centrální MW spoj z lokality na distribuční bod s napojením do MAN a připojením kamery do řídícího a záznamového systému.

Součástí nové lokality Jáchymovská, 269/30, Liberec bude instalace nového kamerového bodu včetně MW spoje. Tento bod byl vybrán Městskou policií v souladu s bezpečnostním řešením v této lokalitě a jeho umístění je závazné. 

V rámci výstavby bude do rozvaděče přivedeno napájecí napětí 230V s jištěným přívodem a tento odběr bude měřen pomocí odpočtového elektroměru. Elektroměr je součástí výbavy rozvaděčů. Napájecí bod bude určen od správce objektu.

4.1.1
Nový centrální MW spoj 

Nový MW spoj bude spojem s full duplex přenosem a garantovanou rychlostí 100MBit/s. Měřící protokol frekvenčního pozadí a určení volného pásma bude přílohou prováděcí dokumentace zhotovitele. Druhá strana spoje bude instalována na stávajícím distribučním místě na budově Uran, kde dojde k úpravě úchytných částí a připojení do aktivního prvku. Práce na střeše a technickém zázemí budovy Uran musí být konzultovány a odsouhlaseny se správcem objektu. Na této lokalitě pak dojde k připojení nového kamerového bodu do vyhrazené infrastruktury MAN. Síť MAN je realizována s podporou CISCO QoS, standardu IP Ethernet. Připojení musí být konzultováno a realizováno za podpory správce systému ( Liberecká IS, a.s.).

4.1.2
Nový kamerový bod

Nový kamerový bod byl vybrán Městskou policií v souladu s bezpečnostním řešením v této lokalitě a jeho umístění je závazné. Nový kamerový bod bude umístěn na objektu obytného panelového domu Jáchymovská, 269/30, Liberec, na rohu střechy, který je vyznačen ve fotodokumentaci v kapitole Bod umístění zamýšleného kamerového bodu
Navržený kamerový bod na nové lokalitě  bude vybaven moderní barevnou kamerovou jednotkou s vysokým rozlišením, automatickým přepínáním do režimu DEN/NOC, instalovány v tzv. DOME krytech pro venkovní prostředí, vodě odolných, s pohyblivou otočnou vysokorychlostní mechanikou a integrovaným tzv. zoom objektivem se stabilizací obrazu a s podporou ovládání telemetrických dat kompatibilních s protokoly Pelco-P nebo Pelco-D. 

Uvedené ovládací protokoly zajistí jednoduchou integraci řídícím a záznamovým zařízením               i v případě výměny těchto zařízení do budoucna, neboť se jedná o nejrozšířenější standardizované protokoly pro ovládání telemetrických dat P/T/Z kamer.

Nová kamerová jednotka bude již namístě digitalizována, to znamená že výstupní analogový video signál z vlastní kamery bude převeden pomocí interního nebo externího převodníku na digitální signál pro přenos po sítích TCP/IP standardu Multicast v kompresním formátu MPEG-4, MJPEG nebo H.264. Převodník na digitální signál musí současně zajistit přes výstup rozhraní Ethernet o rychlosti 10/100Mbit/s přenos digitálního obrazu z kamery v rozlišení až 4CIF o rychlosti 25 snímků/sec.

Barevná kamera v DOME krytu bude pomocí závitu v horní části krytu uchycena do 10 cm trubky, která bude navařena na otočné rameno profilu L o délce 1,5 až 2 m a výšce 60 až 80 cm, které bude nasunuto do trubky v základně stožáru a jištěno dvěma šrouby. 

Základna střešních stožárů pro kamerové body bude v provedení pro položení na krytinu střechy, složená z obdélníkové základny o rozměrech min.60x120 cm pro umístění až šesti kusů zátěžových betonových desek. 

V základně bude pět polohovatelných nožiček pro vyrovnání nerovností střechy a v kratší straně základy bude trojúhelníkový profil pro umístění základy až do rohu střechy s navařenou trubkou výšky 75 cm pro nasunutí otočného ramene. Na druhém konci základy bude uchycená 2 m vyrovnávací tyč zespodu základny pro stabilizaci při bočních poryvech větrů. V ostatních rekonstruovaných lokalitách bude využita stávající základna, která bude upravena na instalaci kamery typu AutoDome.

Celý střešní stožár pro kameru bude z lehkého kovu, povrchově upravený galvanickým zinkováním s přípojkou na bleskosvod se svorkou 8 mm Zn. Pod nožičky v základně stožáru se vždy navíc umístí betonové desky a podložky z asfaltové lepenky, aby se předešlo možnému poškození krytiny střechy. 
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Projektované provedení stožárů a konstrukcí, kabelové trasy, je odvozeno z již odzkoušených realizovaných akcí. Příklad viz.následující foto:
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4.1.3
Technické požadavky na digitalizaci obrazu:

1) Převod analogového výstupu z kamery již přímo v kamerové jednotce přes interní nebo až následně přes externí IP modul

2) Komprese videa ve standardu formátů MPEG-4/MJPEG nebo H.264

3) Rozlišení výstupního formátu  4CIF 704x576 pixelů PAL

4) Přenos dvou video streamů ve standardu Multicast současně přes rozhraní Ethernet

5) Rychlosti výstupního snímkování ze zařízení až 25 snímků/s na každý stream

6) Integrovaná inteligentní video analýza pro detekci pohybu v obraze

7) Sériové rozhraní pro připojení do kamerové jednotky pro ovládání telemetrických povelů kompatibilních s nejrozšířenějšími protokoly PELCO-P/D

8) Vstup BNC pro připojení analogového video signálu z kamery

9) Min.4x alarmový vstup pro připojení magnetických kontaktů chránících technologický rozvaděč kamerového bodu a elektrický napájecí rozvaděč ve společných prostorách objektu proti otevření, dále pro připojení magnetických kontaktů chránících otevření dveří nebo prostupů na střechu objektu, dále pro připojení venkovních PIR čidel chránících prostory střechy, dále pro připojení kabelové smyčky chránící přerušení kabelové trasy vedoucí k hlavnímu napájecímu bodu v železné trubce a pro připojení výstupů z relé pro indikaci výpadku napájení kamerového bodu při přepnutí na záložní napájecí zdroj. Aktivované poplachové vstupy budou okamžitě indikovány v uživatelské ovládací aplikaci kamerového systému na pracovní stanici.

10) 1x releový výstup a 1x výstup s otevřeným kolektorem, který bude naprogramován pro okamžitou aktivaci při spuštění poplachu detekcí v obraze nebo poplachovým vstupem. Výstup bude pro případné zapojení přímo na vysílač na radiový pult centralizované ochrany pro rychlou indikaci poplachu na operačním pracovišti Městské policie. 

11) Síťové rozhraní Ethernet pro připojení do uzavřené datové sítě kamerového systému s rychlostí přenosu 10/100 Mbit/s

12) Podporované síťové protokoly TCP/IP, UDP/IP, IGMP, UPnP, DNS, DHCP, RTP, NTP, IGMP, QoS Layer 3

13) Napájení zařízení síťovým zdrojem 12VDC, transformátorem 24VAC nebo pomocí Power over Ethernet standardu 802.3af Class 2

Kamerový bod: Práce probíhající na kamerovém bodu musí být odsouhlaseny vlastníky příslušných nemovitostí a prováděny v souladu s normami a platnými technickými předpisy. Projektová dokumentace musí obsahovat detailní zpracování kotvení stožárů a ochranu před poškozením střešní krytiny a zateplení výtahové nástavby.

Před samotnou realizací musí zhotovitel předložit výrobní dokumentaci ke schválení.

4.1.4
Připojení lokality do řídícího systému a na dispečink

Samotným připojením se rozumí přivedení datových streamů z lokality pomocí nového MW spoje na distribuční bod na budově Uran. 
Zhotovitel provede se správcem MAN adresaci a nastavení nových prvků MKS. Dále zhotovitel zajistí :

· licenční pokrytí nového kamerového bodu na řídící SW aplikaci

· naprogramování parametrů nové kamery v zobrazovací stěně dispečinku

· nastavení SW matice v klientských stanicích

· naprogramování nové kamery v rozsahu maskování privátních zón

· naprogramování alarmových a stavových hlášení z  kamerové bodu do řídící SW aplikace a zavedení zobrazení na klientských stanicích


Po provedení těchto činností bude následovat plná funkční zkouška a zkušební provoz v délce 30 dní. Po ukončení a vyhodnocení zkušebního provozu bude možné dílo předat uživateli.

5
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

5.1
Pokyny pro montáž

Rozmístění jednotlivých prvků a tras je třeba koordinovat s interiérem, exteriérem, ostatními profesemi a inženýrskými sítěmi. Barevné značení se provádí podle ČSN 33 0165. Instalaci zařízení je třeba provést dle platných norem ČSN – např. ČSN 33 2000-4-41 a ČSN 34 2300, přičemž je třeba dodržovat ustanovení o soubězích s vedením NN.

Během montáže musí být dodržovány bezpečnostní předpisy pro práci v objektu, zvláště bezpečnostní předpisy pro práci na elektrickém zařízení a při práci na žebřících a ve výškách.

5.2
Uvedení do provozu a provoz zařízení

Výchozí revize, zkušební provoz před uvedením zařízení MKS do trvalého provozu, zkoušky činnosti při provozu a pravidelné revize zařízení se provádí dle ČSN EN 50132-7.

Prokazatelně je nutno určit:

· osobu zodpovědnou za provoz systému

· osoby poučené, pověřené obsluhou

Osoba odpovědná za provoz systému:

· zodpovídá za provoz a bezporuchovou funkci zařízení

· kontroluje činnost osob pověřených obsluhou

· zajišťuje nahlašování oprav servisní organizaci

· kontroluje provádění zkoušek zařízení během provozu a odpovídá za provedení      předepsaných revizí v průběhu provozu

Osoby pověřené obsluhou zařízení:

· musí být proškoleny předávající organizací

· zjištěné závady neprodleně hlásí osobě zodpovědné za provoz zařízení

5.3
Náležitosti předávacího protokolu

Součástí předávacího protokolu dokončené zakázky musí být projektová dokumentace, pasportizace (odvozená od stávající a inventarizace materiálu odmontovaného a nově instalovaného).

Přílohy TZ:

Blokové schéma lokality
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Blokové schéma kamerového bodu
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Prostor pro umístění rozvaděče a případné místo napojení NN z rozvaděče výtahů v prostoru výtahové nadstavby:
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Prostor pro umístění stožáru MW spoje. Možnost umístit či využít stožár kotvený do zdi výtahové nadstavby nebo trojnožka na střeše výtahové nadstavby:
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Bod umístění zamýšleného kamerového bodu
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