Příloha č. 8

Technické požadavky k veřejné zakázce na dodání historických leteckých snímků (historické ortofoto) z roku 1989 pro území obce s rozšířenou působností Liberec.
Dílem, které je předmětem zakázky je myšleno dodání historických leteckých snímků z roku 1989 (tj. data jedné sady snímků zahrnující zájmové území dle snímkování v období mezi rokem 1989-1990 s ohledem na to, aby snímky byly co možná nejvíce ze stejné etapy snímkování), kterému předcházelo kompletní zpracování materiálů (negativů) z požadovaného období (tj. vlastní skenování, výběr vhodných vlícovacích bodů a zaměření jejich souřadnic, analytická aerotriangulace, překreslení, identifikace nehomogenity digitálního modelu, korekce digitálního modelu vzhledem k původnímu stavu, nové překreslení, radiometrické korekce, mozaikování, finální korekce obrazu, čištění škrábanců a dalších negativních jevů typických pro historické snímky….).

Technické a kvalitativní parametry pro zpracování díla budou nastaveny tak, aby bylo co možná nejlépe využito možností podkladových materiálů (negativů…) ze zájmového období.

Výstupem bude kompletní bezešvá prostorová databáze digitálních leteckých snímků z let 1989-1990 (snímky co možná nejmenším časovým rozptylem pořízení) ORP Liberec (v rozšířeném rozsahu za hranicemi ORP Liberec - přesah cca 500 m), která bude po restauraci obrazu, rektifikovaná do státního souřadnicového systému S-JTSK, s velikostí pixelu 0,5 metru a polohovou přesností do 3 metrů.
Celá kompletní bezešvá prostorová databáze bude jednotně radiometricky vyrovnaná a zmozaikována do kladu listů SM 1:5000.

Součásti dodávky bude digitální terénní model respektující základní změny krajiny mající vliv na morfologii terénu a překreslení snímků s gridem cca 10 x 10 m s předpokládanou přesností, vzhledem k požadavkům na přesnost ortofotomap, do 1,5 m ve výšce. 
Detailnější podmínky pro zpracování:

Vlícovací body pro AAT (analytická aerotriangulace) budou vybírány ze současných podkladů, ovšem takovým způsobem, aby byly identické s body na historických snímcích. Převážně se jedná o věže kostelů, křižovatky. Dále budou tyto body doplňovány výběrem z různých podkladů - vlícovací body z různých realizovaných projektů, odečítané souřadnice z dříve vyrobených ortofotomap. U těchto bodů bude kladen důraz na správnou interpretaci v historických a současných obrazových datech.

Pro požadovanou oblast bude připraven časově příslušný DTM (digitální terénní model), který je nezbytný pro transformaci snímku na reálný terén. Přesnost digitálního modelu by se měla pohybovat při výsledném rozlišení ortofotomap 0,5 m kolem 1,5 m.

Jednotlivé snímky budou následně ortorektifikovány na reálný terén. Na základě kontrolních bodů bude provedena vizuální kontrola překreslených snímků a na základě chybných míst a rovněž míst s deformacemi obrazu bude stereoskopicky upraven digitální terénní model a opravovaná místa budou znovu ortorektifikována.

Obraz výsledné ortofotomapy bude následně vyčištěn retušováním nečistot (prach, chloupky) vzniklých při skenování a geometricky budou narovnány pokřivené prvky, jako jsou mosty a podobně zdeformované prvky za pomocí různých grafických analytických funkcí.

V případě nutnosti budou barevně doladěna jednotlivá místa ortofotomap tak, aby celková ortofotomapa působila kompaktním dojmem (kontrola řezných čar, vyrovnání kontrastu a jasu mezi snímky).
Konečným produktem budou jednotlivé mapové listy bezešvých ortofotomap s výsledným rozlišením 50 cm, v kladu mapových listů SM 1 : 5000 v souřadnicovém systému S-JTSK, v komprimovaném formátu TIFF, s příslušným TFW souborem nesoucí data o georeferenci. 

Předané dílo bude doplněno přehledkou ve formátu SHP s připojenými atributy obsahujícími údaje s metainformačními daty každého snímku (rok snímkování, použitou leteckou měřickou kameru a vnější parametry leteckých měřických snímků).
Data historické ortofotomapy budou dodána s takovým ošetřením autorského zákona, aby je bylo možno používat k nekomerčnímu využití, čímž se rozumí užití těchto Dat pro osobní potřebu, užití ve veřejné správě a pro účely vzdělávání a výzkumu. Za komerční využití Dat nebude považováno poskytnutí historické ortofotomapy za účelem jednorázového zpracování Dat pro potřebu veřejné správy dodavatelskou soukromou firmou.

Rozsah zájmového území (plánovaný přesah 500 m přes hranice ORP Liberec)
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